

深圳一新生儿接种乙肝疫苗后死亡 这已经是全国第四个了

新华社追问:同一家公司同一种疫苗,为什么不早点全面叫停?

深圳一名新生儿17日接种乙肝疫苗68分钟后死亡,这已是近一个月来全国发生的第四起疑似“疫苗致死”案,涉案疫苗全都由深圳康泰生物制品股份有限公司(以下简称康泰公司)生产。

尽管国家食药监总局、国家卫计委已于12月20日下发通知,要求暂停使用深圳康泰公司的全部批次重组乙肝疫苗,前两批次疫苗流向也已公布,但深圳事件发生5天后,涉事批次疫苗流向和批次至今尚未公布。公众的担心和忧虑由此难以消除,还有诸多问题需要进一步追问。

痛心事件 刚出生的孩子接种疫苗后死亡

深圳死亡病例是一名男婴,于12月17日10时31分经“剖宫产”出生,足月,当时体重是3150g。

深圳龙岗区南湾人民医院办公室主任杨锦民介绍,新生儿出生时外观未见明显异常,出生时情况好。当日10时35分、10时37分,医生按诊疗常规分别给新生儿肌肉注射维生素K15mg、乙肝疫苗(深圳康泰公司生产的重组乙型肝炎疫苗)10ug。

仅两分钟后,10时39分,新生儿突发面色紫绀,呼吸不规则,哭声小,该院立即实施抢救。“在接种疫苗2至3分钟后,患儿突然出现缺氧,是有问题的迹象。”杨锦民说,患儿不见好转,情况持续恶化,当日11时45分,抢救无

效,患儿临床死亡。

12月18日上午,该新生儿家属对新生儿死因提出疑问,并于次日上午书面向医院提出索赔要求,怀疑死因与接种的疫苗有关。“医生说孩子哭了5到10分钟,在那之间,就是打疫苗的时间,在那之后就再也没有听到孩子的哭声了,法医说孩子的发育都很好,都很正常。”该名新生儿的父亲说,由于其妻子非常喜欢孩子,怕妻子承受不了打击,暂时还不敢告诉她孩子死亡的事情。

“妻子今天出院了,孩子的事还一直瞒着她,说孩子是被转院了,有护士照顾。”22日上午在深圳市龙岗区南湾人民医院门口,死亡婴儿的父亲掩饰不住痛苦。

追问 为何发生这么多悲剧才全面叫停“疑似问题疫苗”?

这已不是康泰公司疫苗第一次涉及死亡事故。早在11月25日,湖南就出现了一名婴儿注射乙肝疫苗后发生严重不良反应的病例,所幸患儿经过抢救转危为安;随后,湖南有两名婴儿注射乙肝疫苗后死亡,死亡时间分别是12月6日和12月9日。这三名婴儿注射的乙肝疫苗均由康泰公司生产,涉及批号分别为C201207088、C201207090。

12月13日,国家食药监总局通知,暂停深圳康泰公司这两个批次的乙肝疫苗使用,当时这些疫苗已销往广东、贵州、湖南三省。然而这一通知发出后仅过了4天,深圳又发生了疑似“疫苗致死”案,涉案的是康泰公司批号为C201207086的另一个批次乙肝疫苗。

国家食品药品监管总局和国家卫生计生委20日再次联合发出通知,要求暂停使用深圳康泰生物制品股份有限公司生产的重组乙型肝炎疫苗。通知说,近日,深圳康泰生物制品股份有限公司生产的几个批次重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)婴儿接种后,在湖南、广东、四川发生4例死亡病例,死因尚在调查中。

不少市民质疑,如果在湖南发生两例疑似“疫苗致死”案之后就全面叫停康泰公司全部批次的乙肝疫苗,17日的悲剧很有可能避免,但遗憾的是,当时有关部门还是心存侥幸,将嫌疑仅仅锁定在其中两个批次,没有对已经出现重大嫌疑的康泰公司采取更全面的检查,才会导致“疑似悲剧”再一次发生。

死亡原因 官方:尚不能确定与接种疫苗有关

深圳市卫生计生委称,目前尚不能确定该死亡病例是否与接种疫苗有关,需要等医学鉴定结果才能明确诊断。婴儿父亲说,医院告诉他,孩子打的疫苗不是之前被报道出问题的疫苗,如果要查明死因,就得解剖尸体,等一

两个月才能出结果,没别的办法,只能等了。

然而针对此前湖南两例疑似“疫苗致死”事件,康泰公司16日发布通报,将此称为“疑似偶合死亡事件”,“偶合症的发生与疫苗本身无关”。

追问 公众对“疫苗不良反应”有多少知情权?

按照我国乙肝疫苗免疫程序规定,乙肝疫苗在出生后24小时内接种,绝大部分新生儿刚一出生就接种疫苗。

公众对此疑虑难以消除:这其中究竟有多少不良反应是已知的,又有多少不良反应是被忽视的?

此外,此次涉事的C201207086批次疫苗生产了多少,流向了何处,至今并未公布。

不少市民认为,在原因未明的情况下,不公布疫苗流向而仅仅“一停了之”,如何保障公众对“问题疫苗”的知情权,消除已接种相关疫苗父母的担心?



康泰公司

“招标价比别人高,但还是用我们的”

据《疫苗流通和预防接种管理条例》,国家提供的免费疫苗由省级统一采购,逐级供应。

康泰生物常务副总经理张建三在接受媒体采访时介绍,免费疫苗的价格在每人份(三剂)6—8元左右。“我们的招标价格是高于别人的,但还是用我们的。”张建三称,免费乙肝疫苗多年以来几乎一直被康泰生物和北京天坛两家公司包揽,在最顶峰的时候,康泰曾占据70%的市场份额。

追问 如何填补退出缺口?

现在康泰生物的乙肝疫苗被叫停,其间突然出现的巨大空缺怎么办?

深圳市卫生计生委方面表示,需要调拨其他公司的乙肝疫苗来保证深圳乙肝疫苗的供应。在调拨期间,可能存在疫苗供应暂时短缺。对一般人群推迟接种乙肝疫苗,不影响乙肝疫苗的免疫效果,但对母亲乙肝表面抗原阳性的新生儿,优先保证其在出生后24小时内及时接种。“下周后半段应该就可以接上。”短期市场缺口或由需要付费的二类疫苗补充。 综合新华社《新快报》报道

IC供图

丘彼特钻石中心
QBT'S BRILLIANT TREASURES

年终回馈

0.5克拉钻石戒指
¥9999元/枚

1克拉钻石戒指
¥28500元/枚

2克拉钻石戒指
¥99800元/枚

(限量50位)
活动时间:12月24日—12月25日 10:00-22:00
德基广场一期六楼 预约电话:8476 7399

比利时安特卫普世界钻石中心源头直供
专业精钻钻石品牌 QBT Diamonds 精湛工艺与经典技艺
每一件钻石都堪称至臻极品,超高性价比,限量珍藏

丘彼特钻石中心 德基广场一期六楼L610 025-8476 7399 www.qbt.net

金涌牛筋锅 河西店 盛大开业

58元/锅
(适合3-4人享用)

筋头巴脑一锅香,肉质鲜嫩、汤味鲜美,不但口味极佳、营养极丰富,还能补气暖胃,是一道备受推崇的膳补美食。牛筋糯,牛腩脆,牛肚爽,肥牛肉嫩滑,金涌牛肉牛筋锅,适合追求养生却喜爱重口味的都市人。

男士的加油站 女士的美容院

吃1锅送48元(券)

河西店地址:江东北路293号(教育电视台和格兰云天之间名泰假日酒店旁) 电话:86367398
鼓楼店地址:湖北路10号 电话:18913028577 宵夜至凌晨三点 详见店堂公告